

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетка, год второй

Успехи открытчиков „Сибиргинского“

Из месяца в месяц произведено на 10 процентов больше запланированного.

Высокопроизводительное использование горной техники позволило значительно перекрыть и другой показатель — реализацию продукции. Она составила 1.587.000 рублей вместо 1.371.000 рублей. Хороший задел для досрочного завершения заданий второго года пятилетки!

Высокой производительности труда на разрезе добивается экипаж

экскаватора ЭШ-10-60 № 119, возглавляемый П. Р. Коваленко. За организаторское и профессиональное мастерство Коваленко присвоено звание отличника социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР. Хорошо трудится также экипаж экскаваторщиков под руководством Н. Ф. Бойцова, экипаж бурстанка И. М. Мартынюка и многие другие.

Наш корр.



ДНЕВНИК благоустройства

За субботу и воскресенье пополнились ряды зеленых новоселов города. Более пяти тысяч саженцев переселились за эти дни на улицы Междуреченска. Хорошо потрудились на посадке деревьев коллективы обогатительной фабрики, городского автотранспортного предприятия, Томусинского ПДСУ, Междуреченского управления механизации, Томского строительного управления, Ольжерасского ПТУ, 470 ямок выкопали красногорцы, 200 — трудящиеся рудоремзавода, по 100 лунок подготовили под деревья коллективы хлебозавода и 155-го СМП. Жилищно-коммунальное управление посадило 2780 деревьев.

Посадка деревьев продолжится всю эту неделю. По 1200—1300 саженцев будет привозиться ежедневно, поэтому нужен максимум организованности, добросовестного отношения к делу, чтобы все они были сохранены и высажены в грунт. А то пришлось встретиться с такими фактами, что ямки делались мелкими, непригодными для посадки 10-15-летних деревьев (особенно это касается учащихся 2 и 3 школ), саженцы выкапывались без корневой системы, нечетко работала в дни субботников поливальная машина.

Весенние посадки очень ограничены временем, и каждый день надо использовать как можно эффективнее.

Начат третий этаж

Месяц назад бригада монтажников панельно-домостроения из Томского СУ приступила к строительству панельной школы. А перед этим руководители управления поговорили и с бригадиром Анатолием Остапенко, и с членами бригады о том, что школа — объект № 1, который полностью предстоит ввести в строй до первого сентября.

Бригада А. Остапенко создана совсем недавно, но люди в ней подобрались трудолюбивые, добросовестные. Сейчас они уже приступили к

На пусковых объектах

Владимир Тафинцева — Владимир Романов, Анатолий Бодиков, Анатолий Шапоров. Будь то первая или третья смена — дружное звено всегда перевыполняет задание не менее чем в полтора раза.

Но у монтажников бригады А. Остапенко есть и тревоги: завод ЖБИ сдерживает поставку то одних, то других конструкций. Руководители завода должны помнить, что если строители не уложатся в сроки, то виной этому будет нерасторопность завода ЖБИ.

Наш корр.

Вот уже пятнадцать лет В. П. Чижов водит автомашину чехословацкой марки «Татра» № 28-95. Двенадцать лет эта машина работала без капитального ремонта, наездив сотни тысяч километров. Перед праздником 1 Мая ветеран Ольжераской автобазы был награжден значком «За безаварийную работу» первой степени. Безупречный труд В. П. Чижова отмечен юбилейной Ленинской медалью.

ФОТО Ф. ЛОБЫКИНА.

О дополнительном проведении выборов народного судьи

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся 3 мая 1972 года принял решение об увеличении количества судей на одну единицу в Междуреченском городском народном суде. Дополнительные выборы народного судьи назначены на 28 мая с. г.

Позывные соревнования

Поездка в Черемхово

На прошлой неделе делегация нашего города во главе с председателем горисполкома С. Ф. Вензелевым ездил в соревнующийся с нами г. Черемхово Иркутской области. Междуреченцам оказали очень теплый прием. Они присутствовали на сессии горсовета, где был обсужден и утвержден договор на соревнование между городами. С рассказом о Междуреченске на сессии выступил С. Ф. Вензельев. Гости побывали на разрезе «Сафоновский», с коллективом которого соревнуются горняки разреза

«Междуреченский», на чулочной носочной фабрике, хлебокомбинате, посетили фабрику индпошива и ремонта одежды, среднюю школу, познакомились с профилакторием для горняков, побывали на озере Байкал.

Черемховцы приняли приглашение посетить наш город.

Наш корр.

Месячник безопасности движения

В исполкоме горсовета

С 15 мая по 15 июня объявлен Всесоюзный месячник по борьбе с аварийностью на дорогах. Для проведения месячника решением исполкома горсовета в городе создан штаб во главе с Е. Ф. Соколовым. Двенадцатого мая прошло первое заседание штаба, на котором были приглашены представители автохозяйств и тех предприятий и организаций, где есть автомобили и другой транспорт. Собранным ознакомили с мероприятиями, намеченными на период месячника.

Подавляющее большинство дорожно-транспортных происшествий возникает из-за нарушения правил движения. Поэтому главная задача месячника — борьба за укрепление дисциплины водителей и пешеходов. В городском плане проведения месячника предусмотрены усиленный надзор за движением на дорогах, для чего привлекаются, кроме работников госавтоинспекции, все сотрудники милиции и общественные инспектора, планируются рейды по охране безопасности на дорогах и по проверке соблюдения детьми правил движения. Намечается проведение собраний в рабочих коллективах и школах. В ходе месячника проверится выполнение перспективного плана по организации безопасности движения на 1971—1973 гг., предусматривающего установку и обновление дорожных знаков, оборудование автобусных остановок, проверку и восстановление уличного освещения и т. д. В течение месячника надо постараться сделать максимум того, что намечалось на нынешнее лето.

Водители государственного и личного транспорта! Помните, что эти дни станут проверкой вашей дисциплинированности и технического состояния ваших машин. Пешеходы, взрослые и дети! Месячник покажет ваше знание правил уличного движения и умение ими пользоваться. Не забывайте, что дорога и от вас требует дисциплины.



Части этому дереву!



Как уже сообщалось, в апреле в городском комитете КПСС прошла теоретическая конференция, посвященная 50-летию образования Союза ССР. Сегодня публикуется первая публикация этой конференции — доклад (в сокращении) первого секретаря ГК КПСС г. Чеходанова Г. Г.

30 ДЕКАБРЯ 1972 года советский народ будет отмечать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Образование и успешное развитие СССР имеет огромное международное значение, является важной вехой в социальном прогрессе всего человечества. Система капитализма, социального и национального угнетения, расовой дискриминации ныне противостоит мировой социалистической системе.

Новый общественный строй несет с собой и новый тип международных отношений. Взаимоотношения социалистических стран все более характеризуются постоянно растущими политическими, хозяйственными и культурными связями, развитием экономической интеграции, активным обменом опытом и знаниями, тесное сотрудничество в области внешней политики.

Значение правильного сочетания социалистического интернационализма и патриотизма в воспитании нового человека, человека идейной убежденности и безграничной преданности идеалам коммунизма, страстно любящего свой коммунистический отечество и ее и страны мирового социалистического содружества от всех врагов, несомненно, очень велико. Патриотическое и интернациональное воспитание сплачивает мировое социалистическое содружество — ведущую силу борьбы трудящихся всех стран против империализма.

Особое значение интернациональное и патриотическое воспитание имеет для нашей многонациональной страны, в которой коммунизм строит трудящиеся свыше ста наций и народностей. Цель такого воспитания — улучшить интернациональное единство народов СССР, еще теснее сплотить их вокруг КПСС и под ее руководством подняться на новые патриотические дела во имя роста могущества советского общественного и государственного строя.

Усиление воспитания трудящихся в духе сочетания социалистического интернационализма и патриотизма в СССР и других социалистических странах диктуется также режимом обострения идеологической борьбы социализма с империализмом. Только таким воспитанием можно пресечь идеологические диверсии антикоммунизма и современно-го ревизионизма, сорвать все попытки империалистов с помощью национализма, шовинизма и антисоветизма подорвать единство и сплоченность социалистических стран.

СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА

В помощь пропагандисту

ДИАЛЕКТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПАТРИОТИЗМА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Советский патриотизм по своей сущности есть патриотизм социалистический, особый, исторически первая форма патриотизма этого типа. Это естественно, так как Советское государство является первым социалистическим государством. С возникновением стран народной демократии и образованием мировой системы социализма сложились новые экономические и политические условия, и в соответствии с ними произошли изменения в сущности патриотизма.

В Программе КПСС говорится, что в условиях социализма развитие нации осуществляется не на путях усиления национальных перегородок, национальной ограниченности и изоляции, а на путях их сближения, братской взаимопомощи и дружбы. Главной чертой советского (как и другого социалистического) патриотизма является отождествление судьбы нации и родины с судьбой коммунизма, с укреплением, развитием социалистического общественного строя, а в конечном счете, и со всем революционным преобразованием общества. Именно поэтому советский патриотизм составляет качественно новое явление, присущее лишь социалистическому обществу. Это патриотизм высшего типа.

Советский патриотизм характеризуется такими коренными чертами, как: неустанная забота народа — о могуществе и процветании социалистического Отечества, о его благополучии; активная, сознательная борьба масс за победу коммунизма, вопреки различным трудностям; гармоническое сочетание прогрессивных национальных традиций и общих классовых интересов всех трудящихся Советского Союза; беззаветная преданность ленинской Коммунистической партии; сознание интернациональной сплоченности, дружбы и братства народов СССР с народами мирового социалистического содружества, солидарности с рабочим классом, трудящимися всех стран; ясное понимание превосходства социалистического строя над капиталистическим, национальная гордость за творческие, преобразующие страны, дела советского народа; ягучая ненависть к врагам рабочего класса всех стран.

Умножая силы и могущество своего государства, народы СССР делают это не в ущерб трудящимся других государств, а в интересах прогресса всех

людей труда. Они бескорыстно делятся своими достижениями с братьями из социалистических стран, получая в свою очередь от них помощь и поддержку. Советский Союз. Другие социалистические государства оказывают эффективную помощь народам, сбросившим армо-колониализм и вступившим на путь независимого развития, не обусловливая эту помощь никакими политическими или иными унижающими национальное достоинство требованиями.

Что же такое социалистический интернационализм?

Социалистический интернационализм — это идейное и политическое единство социалистических наций и стран, правильное соотношение национальных и интернациональных интересов социалистических государств, их братская взаимопомощь и поддержка. Социалистический интернационализм означает высочайшее уважение национальных и исторических особенностей каждой страны и высокую ответственность за судьбы социализма не только в своей стране, но и во всем мире.

Опираясь на выступления руководителей коммунистических и рабочих партий, постановлений пленумов ЦК и съездов коммунистических партий, документы международных Советских коммунистических партий, можно сформулировать следующие основные принципы (черты) социалистического интернационализма, идейная и политическая сплоченность — основа содружества социалистических наций и стран; взаимная братская помощь и поддержка, обеспечивающие существование и развитие социалистического строя, эффективность экономического, военно-политического и культурного сотрудничества социалистических народов в национальном и международном масштабах; социалистическая солидарность, т. е. совпадение интересов и целей социалистических наций и стран, их моральная и материальная помощь друг другу, их дружба; национальное равноправие, государственная независимость и суверенитет — важнейшее условие интернационального сотрудничества; интернациональный долг народа, каждой социалистической нации или страны перед мировым социалистическим содружеством, перед международным рабочим классом.

В принципах социалистического интернационализма легко заметить совпадение национального и интернационального. Так, помощь и взаимопомощь, предполагают поднятие дел уровня передовых отраслей в экономическом и культурном отношении наций и стран. В таком развитии заинтересованы не только слаборазвитые, но и все социалистические нации и страны. Следовательно, здесь высшие национальные интересы и патриотические

Интернациональный долг советского народа

дела народа слаборазвитой социалистической страны совпадают с общими, интернациональными интересами всего социалистического содружества.

Определяя задачи на будущее, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил на XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза: «Партия и народ будут воспитывать всех трудящихся в духе социалистического интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма, национальной ограниченности и кичливости в какой бы то ни было форме, в духе глубокого уважения ко всем нациям и народам».

СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА И ЗАЩИТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ЗАВОЕВАНИЙ — ВЫСШИЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ И ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Руководствуясь программой КПСС советский народ строит коммунизм, и строит его не в одиночестве, а вместе с народами мирового социалистического содружества, при поддержке международного рабочего и национально-освободительного движения.

Успешное решение задач коммунистического строительства в Советской стране, говорил в свое время П. Тольятти, представляет собой качественней скачок всего рабочего и коммунистического движения; оно воодушевляет все прогрессивные силы мира на борьбу за демократию и социализм. Первая страна строящегося коммунизма своими успехами значительно облегчила и облегчает, ускоряет строительство социализма во всех социалистических странах. Вот почему наша партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества».

В этой великой перспективе, в интернациональном, а не в узком смысле слова, содержится и высшее национальное советского народа — интернациональная обязанность нашей партии и народа состоит в том, чтобы в короткий исторический срок построить коммунизм. Следовательно, братья по классу за рубежом идут от нас не только построения коммунизма, но построения его в минимально короткий исторический срок. Чтобы выполнить главную интернациональную обязанность, необходим постоянно нарастающий массовый патриотический, трудовой подъем всего советского народа.

Грядущие масштабы дальнейших дел и свершений, предстоящих нашему народу, ярко отражены в Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетке

по плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.

В Директивах главной задачей провозглашается обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научнотехнического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В новом пятилетии намечено увеличить производство промышленной продукции на 42—46 процентов, в том числе выпуск средств производства на 41—45 процентов, а предметов потребления — на 44—48 процентов.

В этих цифрах заложены глубокий смысл наша индустрия, увеличив за восьмью пятилетку объем производства в полтора раза, теперь делает еще один крупный шаг вперед.

Одной из важных задач, поставленных в Директивах XXIV съезда КПСС, является всестороннее совершенствование и расширение экономических и научно-технических связей Советского Союза с социалистическими странами, последовательное развитие интеграции хозяйства стран-членов СЭВ.

Строительство материально-технической базы коммунизма в Советском Союзе рассматривается в организационной связи со строительством социализма в братских странах. Советский Союз, обладающий колоссальным экономическим потенциалом, оказывает неограниченную помощь другим странам социализма, в огромной мере способствует развитию и углублению экономического сотрудничества стран социалистического содружества.

Только сплочение сил мира и прогресса может разрушить агрессивные планы империалистов, которым успехи мирного создания в СССР и социалистических странах не дают покоя. Не секрет, что они хотели бы превратить наше мирное строительство, сократив социализм во всем мире и поработить народы стран социалистического содружества. В этих целях агрессивными вышвыриваются различные планы «отбрасывания коммунизма» и «ограниченной ядерной войны», «независимого ядерного удара» и т. п. Чтобы пресечь опасность таких внезапных ядерных ударов, нужны высокая бдительность и боеспособность. Согласно советской военной доктрине, пишет министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Гречко, новая мировая война, если она будет развязана империалистами, неизбежно решится столкновением двух общественно-политических систем, империалистической и коммунистической. В этой войне будет противостоить коалиция социалистических стран, объединенная общими политическими и военными целями.

Социалистический патриотизм основан на принципе: все за одного, один за всех. Это означает, что любая социалистическая страна, входящая в мировое социалистическое содружество, в случае нужды в соответствии с Варшавским Договором немедленно окажет военную и любую другую помощь братским странам содружества и получит помощь от них. Советское правительство многократно заявляло, что границы стран мирового социалистического содружества Советский Союз будет защищать так же, как свои собственные.

Страны-участницы Организации Варшавского Договора делают все необходимое, чтобы повысить обороноспособность всего социалистического единства. Создан Военный совет Объединенных вооруженных сил, утверждено положение о Комитете министров обороны государств-участников Варшавского Договора. Из состава национальных армий выделены соединения и части сухопутных войск, авиации, флота и противовоздушной обороны для лучшей отработки их взаимодействия. Периодически проводятся учения, которые являются не только проверкой степени боевой готовности, но и служат укреплению интернационального содружества. Так, проведенные в октябре 1970 года в ГДР учения армий государств-участников Варшавского Договора явились убедительным подтверждением их идеологического и политического единства. Учения еще больше сблизили воинов и офицеров братских армий, показали умелую координацию боевых действий подразделений различных социалистических государств, высокое мастерство и военное искусство армии социалистического оборонительного союза.

Еще в 1960 г. международное Совещание представителей коммунистических и рабочих партий указало, что «на каждой коммунистической партии, ставшей правящей партией в государстве, лежит историческая ответственность за судьбы как своей страны, так и всего социалистического лагеря». Идеями мирового социалистического содружества были проникнуты выступления многих руководителей коммунистических и рабочих партий на международном Совещании 1969 г. Этой ответственностью проникнут и итоговый документ, принятый Совещанием. В нем сказано: «Защита социализма — интернациональный долг коммунистов».

Человечество неодолимо развивается в направлении все большей интернационализации экономики. Эта тенденция приведет в конце концов к тому, что в будущем национальные потоки сольются в одно море — единое человечество.

ПЕТРОЗАВОДСК. На Онежском тракторном заводе перед началом рабочего дня инженерно-технические работники получают закрепленный за каждым небольшой транзисторный приемник. В случае необходимости они могут быть вызваны по радио диспетчером и получить от него необходимые распоряжения. Как показывает опыт, эта система связи достаточно удобна.

На снимке: начальник сборочного цеха И. В. Скоков принимает по радио распоряжение главного инженера.

Фото С. Майстермана. (Фотохроника ТАСС).

К 50-летию образования СССР

Книги лауреатов Ленинской премии

В городской центральной библиотеке и 50-летие образования СССР

красной косынке», по-настоящему о любви «Джамия» Расаул Гамзатов — азербайджанский поэт. В своих лирических стихах и поэмах он воспевает радость жизни, раскрывает глубинные человеческие чувства, рисует картины природы родного края. Очень современны и глубоко по мысли, своеобразны по форме стихи лирического поэта Эдуарда Мележа. «Человек», «Коридор», «Анастасия» — так озаглавив поэт три книги стихов, охватывающих историю культуры, которая продолжает в человеке добрые чувства. В книгу входят четыре повести, связанные общей темой — хатывающей силой подлинного произведения искусства, которая пробуждает в человеке добрые чувства. В книгу входят четыре повести, связанные общей темой — хатывающей силой подлинного произведения искусства, которая пробуждает в человеке добрые чувства. В книгу входят четыре повести, связанные общей темой — хатывающей силой подлинного произведения искусства, которая пробуждает в человеке добрые чувства.

Книга киргизского писателя Чингиза Айтматова «Повести гор и степей» обладает той захватывающей силой подлинного произведения искусства, которая пробуждает в человеке добрые чувства. В книгу входят четыре повести, связанные общей темой — хатывающей силой подлинного произведения искусства, которая пробуждает в человеке добрые чувства.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА» 3 стр., 16 мая 1972 г.

Крепкая дружба

Общие заботы и тренировки в воспитании детей роднят два больших коллектива: Томусинскую автобусную и среднюю школу № 1.

Коллектив автобазы — заботливый шеф, помощник во многих делах. Дельный совет старшего товарища, разговор с подрастающим по душам, увлекательные поездки в Новокузнецк с экскурсиями, организации кружков — формы работы шефов со школьниками разные. И дети знают, что о них думают, заботятся не только учителя и родители, но и старшие товарищи, имя которым шефы.

За неадекватное дело вгляд молодой механик Кочков Геннадий Сергеевич. Он шефствует над Володей А., подростком с ключевым характером, и хочет помочь ему найти правильный путь в жизни. Мальчик занимается в кружке автодела почти весь учебный год. И результаты уже видны. Володя не стал пропускать уроков, меньше дерзил учителям.

У механика Александра Егоровича Щербаклова тоже есть подопечный. Добрым разговором и советом помогает он подрастающему инженеру, характеру.

М. СЛАСТЕНКОВА, зав. библиотекой.

Школа и производство

краеведческий музей, знакомится с городом.

Вопросы воспитания педагогов и шефы обсуждают совместно. Так, в апреле в конференц-зале автобазы шел большой разговор о роли матери в семье. В нем, кроме учителей и автомобильных врачей Т. И. Золотухина и инспектора детской комнаты милиции А. Т. Марова. В заключение учащимися школы был дан большой концерт.

Школьники часто выступают с концертами у своих шефов. Откликаются они и на просьбу помочь в уборке территории автобазы и закрепленной за ней ул. Космонавтов.

Пятнадцатого апреля, как и все старшие товарищи, ребята вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Они собрали 15 тонн металлолома, сдали 3150 кг макулатуры, 700 кг тряпок, убрал территорию школы и вместе с шефами чистили ул. Космонавтов. Шефы выделили школе грузовой машину и автокран, что позволило сделать большой объем работ.

Дружба нашей расти и крепнуть. В. ИВАННИКОВА, директор школы № 1, М. ЕГОРОВА, библиотечкарь.

О наших товарищах

МАШИНИСТ БАШЕННОГО

С нашим городом у Надежды Михайловны Князевой связан двадцать один год жизни — столько трудится она на транспортном строительстве, в СМП-155. Вначале работала мотористкой, но хотелось стать машинистом башенного крана. Упорство, настойчивость, добросовестное отношение к труду помогли ей в сравнительно короткий срок научиться управлять грузоподъемными механизмами, а с годами она овладела мастерством, приобрела навыки и спорную. Теперь Надежда Михайловна — высококвалифицированный машинист башенного крана, ударник коммунистического труда.

Безотказно работает техника у Н. М. Князевой. Машинист придерживается хорошего правила: до начала работы бригады тщательно, придирчиво осматривает подкрановые пути. От ее наметанного глаза не ускользнет ни одна неисправность.

Внимательно следит Надежда Михайловна и за электрической частью машины. Подолгие контакты своевременно подчистит, а использованные заменит новыми.

Сотни и тысячи тонн различных материалов, металлических, железобетонных и деревянных конструкций подала она на леса новостроек за время работы в СМП. Из этих конструкций и материалов построены промышленные здания, объекты транспорта, кварталы жилых домов.

Строится 66-квартирный дом для работников Восточно-Сибирской железной дороги. Каменицы бригады т. Самосина взяли обязательство: к 1 июня закончить кирпичную кладку стен. Чтобы слово у ребят не разошлось с делом, немало зависит и от машиниста крана Н. М. Князевой.

Долголетняя добросовестная работа на производстве Н. М. Князевой отмечена благодарностями, почетными грамотами, денежными премиями. А в 1970 году она награждена Ленинской юбилейной медалью. Эта правительственная награда — достойная оценка ее добросовестного труда.

А. КАРГИН, электр. кран.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Творческий вклад инженеров

ЗА ПРОШЛУЮ ВОСЬМУЮ пятилетку Красногорский разрез увеличил свою годовую производственную мощность на 47 процентов, или на 1,2 миллиона тонн. Среднемесячная производительность труда на одного рабочего повысилась на 68,2 тонны. А себестоимость одной тонны снизилась на 17,7 копейки. В достижении столь высоких показателей большую роль сыграла техническая организация научно-технического горного общества.

Вопросы, которые приходится решать инженерно-технической общественности разреза, нередко определяют общеприятные технические решения. Назову только часть больших вопросов, которые были решены разрезом за последние два года.

Буровые станки БСШ-1м и БСШ-2м не могли ранее бурить скважины в наклонной плоскости. Решение этой проблемы позволило получить годовую экономию затрат на менее 100 тыс. руб.

По техническим условиям бурения бурения скважины буровыми станками БСШ-1м и БСШ-2м не превышала 24 метра. При наличии мощного парка экскаваторов такая глубина бурения скважины была нерациональной и в организации технологичной ведения горных работ довольно сложной. Пункт буровой станок с глубиной бурения скважины до 50 метров, таких станков не было даже в опытных образцах. Творческой группой ИТР из девяти человек и эта проблема была успешно решена. Буровые станки были реконструированы на бурение скважины глубиной 48 метров, экономический эффект составил около 400 тысяч.

Следует отметить, что в августе 1971 года в разрезе была буровая станция 2БСШ-200 при глубине бурения скважины до 32 метров имеет вес 54 тонны, а рекон-

струированные разрезом станции БСШ-1м и БСШ-2м при глубине бурения 48 метров имеют вес только 39 тонн. Это очень важно при перевозке станков в сложных горногеологических условиях. Еще пример. Правилами технической эксплуатации предусматривается угол откоса внутреннего отвала при бурении скважины не более угла естественного откоса пород, т. е. 37 градусов. Проведенные в течение двух лет исследования показали, что этот угол может быть увеличен до 45—55 градусов, что исключает выполнение дополнительных объемов по перекосам. Решением совета этот вопрос внедрен повсеместно угол естественности 45 градусов. Условно-годовой экономический эффект этой работы превышает полмиллиона рублей.

Многое проделано горно-механической секцией по реорганизации ремонтной службы. Создано специализированное ремонтно-монтажное участка специально на счет сокращения сроков ремонта оборудования дополнительно получить за год 350 экскаваторов — дней, а улучшение качества ремонта сократило аварийность экскаваторов на 54 процента. В дальнейшем эта система была рекомендована комбинатом «Кеморозтоль» для всех разрезов Кузбасса. Горно-механическая секция, возглавляемая главным механиком Г. П. Воловченко, постоянно ведет поиск по совершенствованию ремонтной службы. В декабре 1971 года советом НТО был рассмотрен и утвержден проект новой системы проведения ремонтов так называемым поэтапным методом. Внедрение этой системы ремонта даст более 150 тысяч рублей экономии.

Вопросы, разработанные научно-технической общественностью разреза, получили положительные отзывы инженеров, ученых, технических специалистов Министрства угольной промышленности СССР, научно-исследовательских институтов. План работы на 1972 год предусматривает разработку и решение важных по значимости проблем. В настоящее время разрабатываются приспособления для механизации зарядки и забойки скважины, в стадии внедрения находится работа по расширению области применения бестранспортной системы вскрытия при углах падения пластов в 18 градусов.

Большая роль в решении ряда технологических вопросов отведена научно-технической информации. С помощью конференций, дискуссий и дней информации до работников разреза доходят все новшества в горном деле, разработанные у нас в стране и за рубежом. В этом году на разрезе была проведена большая организационная работа, направленная на то, чтобы всеми членами НТО были введены личные творческие планы. Творческие планы были сгруппированы по видам, и этим как бы сам по себе решился вопрос создания комплексно-творческих бригад. В настоящее время мы имеем 63 темы, над которыми в 1972-73 годах будут работать члены общества.

Вся творческая деятельность совета НТО и его секций направлена на совершенствование техники и технологии производства, быстрое освоение новой техники и научных достижений.

М. КОЧУАНОВСКИЙ, науч.-техн. секретарь разреза, «ЗНАМЯ ШАХТЕРА» 16 мая 1972 г., 3 стр.

Об образовании избирательных участков по выборам народного судьи

Решение исполнительного комитета Междуреченского городского Совета депутатов трудящихся

г. Междуреченск

На основании решения № 219 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся «О дополнительном проведении выборов народных судей и народных заседателей» исполком городского Совета решил: образовать избирательные участки по выборам народного судьи.

50-летия Комсомола — дома № 41, 43, 45, 47. Избирательный участок № 2 (центр — школа № 1). В избирательный участок входят: пр. Строителей — дома № 30, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 44, 46; улицы: Весенняя — дома № 1, 3, 5, 7; Лазо — дома № 38, 40. Избирательный участок № 3 (центр — школа № 20). В избирательный участок входят: пр. Строителей — дома № 47, 49, 53, 55, 57, 61, 63; улицы: Весенняя — дома

№ 11, 13, Лазо — дома № 39, 50, 52, 54. Избирательный участок № 4 (центр — школа № 21). В избирательный участок входят: пр. Строителей — дома № 26, 28, 30, 32, 34, 38, улицы: Весенняя — дома № 20, 22, 28, Кузнецкая — дома № 30, 34, 38, 40. Юности — дома № 3, 5. Избирательный участок № 5 (центр — школа № 22). В избирательный участок входят: пр. Строителей — дома № 16, 18, улицы: Комарова — дом № 17, Кузнецкая —

10 мая 1972 года
дома № 17, 18, 20, 21, 22, 24, 26. Юности — дома № 4, 8, 10, 12, 14. Избирательный участок № 6 (центр — ГПУ.62). В избирательный участок входят: пр. Коммунистический — дома № 34, 36, 38, 40, 42, 44, пр. Строителей — дома № 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, улицы: Весенняя — дом № 16, Космонавтов — дома № 14, 16, 17. Председатель горисполкома **С. ВЕНЗЕЛЕВ**, Секретарь горисполкома **В. ЛАМШИНА**.

Автомобилисты, на старт!

В честь 50-летия образования СССР и Всесоюзного месячника по безопасности движения городской комитет ДОСААФ проводит соревнования на лично-командное первенство по автомногоборью. В многоборье входят стрельба и метание гранаты в цель, фигурное вождение на автомобилях ГАЗ-51, ГАЗ-24 и «Волга». Причем, будет учитываться не только мастерство водителей, но и экономия горючего.

В состав команды от предприятий входят четверо водителей — двое на ГАЗ-51, двое — на ГАЗ.

24. Если в команде водитель-женщина, то к ее результату в пользу команды прибавляется 10 процентов ее баллов.

В чем же заключается автомногоборье? Спортсмены выполняют фигурное вождение (10 фигур) с одновременным замером горючего, потраченного на его выполнение. Стрельба ведется из малокалиберной винтовки на дистанции 50 м лежа, без упора — три пробных, пять зачетных выстрелов. Результат метания гранаты определяется по данным шести бросков.

Участники автомногоборья должны иметь удостоверение на право управления автомобилем, членский билет ДОСААФ, а команды — заявки по установленной форме.

Заседание судейской коллегии по проведению соревнования совместно с представителями команд состоится 17 мая в 17 часов в горкоме ДОСААФ. **М. ШИПУЛИН**, председатель ГК ДОСААФ.

Спартакиада легкоатлетов

Семь дней длилась городская спартакиада по легкой атлетике среди школьников. В ней участвовали 289 спортсменов из тринадцати школ.

На беговых дорожках, в секторах для прыжков и метаний разгорелась упорная борьба за звание сильнейших. Чемпионом в беге на 100, 200, 400 метров и по прыжкам в длину стал Василий Зубков из пятой школы, в беге на 1500, 3000 метров — Петр Шарпапенко из седьмой школы, на 800 м — Анатолий Курдяшов из седьмой школы и Татьяна Колбаса — из второй. Лучшими прыгунами признаны Сергей Андреев из четвертой школы и Татьяна Распопова — из двадцатой.

Хорошие результаты по толканию ядра у Владимира Абрамова из двадцатой школы и у Лидии Самарной — из седьмой. Дальше всех метнули копье Алексей Сальков (первая школа) и Таян Макоева (шестая школа). В метании диска победили Валерий Атаманенко из пятой школы и Таян Петухова — из третьей. В беге на 100 и 200 метров чемпионкой стала Таян Толмачева из второй школы, дистанцию в 1500 метров выиграла Ольга Сиротина из той же школы. Ученица двадцати первой школы Мария Арефьева стала победительницей в беге на 400 метров, Валя Кравцова из школы № 1 выиграла прыжки в длину. Эстафету 4x100 метров выиграли юности шестой и девушки второй школ. А в эстафете 4x400 метров победителями ста-

ли юности седьмой и девушки первой школ.

Чемпионами в многоборье стали Саша Кучин, ученик шестой школы, и Люба Макухина из седьмой. В общекомандном зачете первое место и переходящий кубок завоевали спортсмены школы № 5 (преподаватель В. И. Тарасюк) — 8586 очков, на втором месте ребята из школы № 7 (Т. А. Рубан) — 8566 очков, на третьем — команда второй школы (Г. Г. Тихонова) — 8295 очков.

20 мая сборная команда школьников города выезжает на областные соревнования в город Прокопьевск. Пожелаем успехов ребятам.

Н. ВОЛОВИЧ, завуч детско-юношеской спортивной школы гороно. Редактор **И. А. ТАТАРНИКОВА**.

КИНО

«КУЗБАСС» 16.17 Отец по принуждению 11, 1, 5, 7, 9. (удл. к 9 час. Это очень серьезно). Детям 16 Попутного ветра, «Синяя птица» в 9 и 3. 17 Судьба барабанщика в 9 и 3.

«ФАКЕЛ» 16 Седьмое небо 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9. 17 Мое последнее танго. Запах миндаля 11, 1, 5, 7, 9. Детям Путешествие в детство в 9 и 3.

«ЮНОСТЬ» 16 Гром небесный (дети до 16 лет не допускаются) начало сеансов в 7 и 9. Детям Друг мой Колька начало сеансов в 11 и 3. 17 Герой нашего времени (Бала) — в 7 и 9. Детям Попутного ветра, «Синяя птица» — в 3 часа.

Редакции городской газеты требуется корректор.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ателье по ремонту бытовой техники (по адресу пр. Строителей, 3) принимает в ремонт пишущие машинки, счетно-вычислительные аппараты всех марок.

Ателье обеспечивает транспортом для перевозки в ремонт крупногабаритных аппаратов и бытовой техники. «Кузбасрембыттехника».

Ателье проката имеет в наличии палатки двух-четырех-шестиместные, рюкзаки, спортивная одежда, спальные мешки, которые можно взять на время отдыха как за наличный расчет, так и по перечислению. Просим своевременно записаться необходимым инвентарем для отдыха. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 3. Администрация КБО.

В магазине «Турист» имеются в продаже следующие товары: мотороллеры — «Тула», «Турист», «Вятка», мотоциклы «М-106», мотовелосипеды, велосипеды взрослые, спортивные, подростковые, лодочные моторы Москва-М, Москва-12, Ветерок-8, прицеп для перевозки лодок, палатки четырехместные, телевизоры «Крым-206», «Наурум», «Чайка-201», «Ладога-203», «Березка», «Старт-4» в комплекте с комнатной антенной; радиолы «Рекорд-310», «Рекорд-311»; магнитола «Финка»; магнитофоны «Спутник»; транзисторные приемники «ВЭФ-201», «Украина», «Спорт», «Россия», «Кварц-401», «Меридиан», «Соната», транзисторная радиоло «Бригантина», кинокамеры, электромузыкальные инструменты.

Здесь можно приобрести куртки капроновые всех размеров, костюмы мужские, полукеды с 25 по 43 размер.

Администрация.

Меняю две двухкомнатные квартиры в городе на одну четырехкомнатную.

Обращаться по адресу: ул. Весенняя, 5-35 (послед. 6 часов вечера).

Городской отдел народного образования, коллектив учителей и учащихся школы № 6 глубоко скорбит по поводу смерти старшего учителя школы **КУСПЕКОВА Василия Григорьевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 16 МАЯ

КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 «Музей-усадьба Абрамцево». Телефильм. 18.57 Для детей. «Трава желаний». Телефильм. II серия. 19.25 Для малышей. Мультфильм. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Теленовости. 20.15 «Ты видишь, я не забываю». Художественно-документальный фильм. 21.15 Молодые мастера. После окончания конкурса фильм-концерт «10 дней овец».

СРЕДА, 17 МАЯ

МОСКВА. 15.30 Ленинский университет миллион. «За мир прочный и справедливый». 16.10 Программа передач. 16.15 Кинопанорама. Перерыв с 18.00 до 19.05. МОСКВА. 19.05 М. Юфит. «Мой дядя». Телевизионный спектакль. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.31 Консультации для выпускников школ. Математика. 21.00 Для школьников. «Под интегралом». 21.45 Теленовости. МОСКВА. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ

МОСКВА. 15.30 Ленинский университет миллион. «Международное значение экономической политики КПСС». КЕМЕРОВО. 16.00 Программа передач. 16.01 «Я, пионер Советского Союза». Перерыв с 17.30 до 18.30. МОСКВА. 18.30 «Семь невест ефрейтора Збруева». Художественный фильм. 20.05 «То было ранней весной». Музыкально-литературная композиция. 20.45 «Проблемы и бытия». Комментарии политического обозревателя. 21.05 Спортивная программа. 21.45 Песни на стихи Р. Рождественского. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 19 МАЯ

КЕМЕРОВО. 12.50 «Пионерия на марше». Репортаж с площади Советов о праздновании 50-летия пионерской организации им. В. И. Ленина. МОСКВА. 14.55 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. По окончании «Марш поколений». Документальный фильм. 17.20 Спортивная программа. 18.00 «Время». 18.30 «Всадники». Премьера художественного телефильма. 1 и 2 серии. 20.50 Концерт хора русской песни г. Костромы. 21.30 Полевая почта «Подвиги». «Фронтальные бригады». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 22.00 «Салют, пионерия!». Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.30 Репортаж о праздновании 50-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

СУББОТА, 20 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Мы будем пионерами». Концерт октября. 12.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.05 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. (В записи) 13.50 Для детей. Мультфильм. 14.00 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Государственная система научно-технической информации. 14.40 «Пятерка отважных». Художественный фильм. 15.55 Международная панорама. 16.25 «Приглашает концертная студия». Выступает ленинградский ансамбль «Дружба». Солистка Э. Пьеха. 17.00 Э. де Филиппо. «Суббота, воскресенье, понедельник». Спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. В перерыве «Время». Информационная программа. КЕМЕРОВО. 19.30 Программа передач. 19.31 Для детей. «Петушок и подсолнух». Кукольный телефильм. 20.00 Наш город и мы. Новый жилой район. Каким ему быть? 20.30 «Узники Пермского моря». Документальный фильм. МОСКВА. 21.00 «Новости дня». Киножурнал. 21.10 «Сверстницы». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Спартак». Передача из Ленинграда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный кросс». 13.10 «Клуб кинопутешествий». 14.10 «Человек и закон». Выступление министра юстиции СССР В. И. Теребилова. 14.30 Л. Кассиль. «Дорогие мои мальчишки». Телевизионный спектакль. Передача из Ленинграда. 15.45 «На Белой олимпиаде». Документальный фильм. 16.50 «Весна, Нева и пр. любовь». Концерт артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. КЕМЕРОВО. 18.00 Программа передач. 18.01 «Мы тоже из Спасска». Телефильм. 18.30 Для детей. Спектакль кукольного театра г. Новокузнецка. 19.20 Для школьников. «Выдумщики». МОСКВА. 20.00 Программа передач. 20.05 В эфире — «Молодость». 21.05 «Оренбургские вечера». Концерт. 21.40 «Первая перчатка». Художественный фильм. 23.00 «Время».

Педагогический коллектив школы № 2 скорбит по поводу безвременной кончины старшего учителя города **КУСПЕКОВА Василия Григорьевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся школы № 1 скорбит по поводу безвременной смерти учителя **КУСПЕКОВА Василия Григорьевича** и выражает глубокое соболезнование родным покойного.

Адрес редакции: 652870, Г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственного секретаря — 28-90; зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35; отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32; отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 16300. Заказ № 20.